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«Ні ко лі ў гіс то рыі мы не рас паў сюдж ва лі 

сваю юрыс дык цыю за ме жы на цы я наль ных 

гра ніц. Мы пра во дзім ад кры тую і мі ра лю-

бі вую па лі ты ку. Але не ўсім за ход нім дэ-

ма кра ты ям гэ та па да ба ец ца. І та ды ў ход 

ідуць ар гу мен ты бяс сіл ля — санк цыі. Ва шы 

кра і ны гэ та не ад на ра зо ва ад чу лі на са бе. 

Так са ма, як і Бе ла русь. Та му мы пас ля доў-

на і на стой лі ва вы сту па ем су праць лю бых 

не за кон ных аб ме жа валь ных мер, якія шко-

дзяць не столь кі нам, коль кі ўся му све ту», — 

пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. Ён за ўва жыў, 

што санк цыі да бе ла рус кіх ка лій ных угна ен-

няў, на прык лад, сель гас пра дук цыі і тэх ні кі 

сур' ёз на пад ры ва юць гла баль ную хар чо вую 

бяс пе ку, цяг нуць зні жэн не ўра джай нас ці і 

рост цэн на хар ча ван не, у той час як міль ё-

ны лю дзей у све це га ла да юць.

«Упэў не ны, у на шых агуль ных ін та рэ сах 

яшчэ гуч ней за яў ляць аб гэ тай праб ле ме 

і ра зам да бі вац ца ад ме ны аб ме жа ван няў 

у ганд лі, асаб лі ва па жыц цё ва важ ных па-

зі цы ях», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 

Тым больш, па яго сло вах, ад ка зы на гэ тыя 

вы клі кі ўжо зной дзе ныя.

Ця пер ак тыў на фар мі ру юц ца но выя сіс-

тэ мы раз лі каў у на цы я наль ных ва лю тах, пе-

ра бу доў ва ец ца ла гіс ты ка. Гэ тыя тэ мы аб-

мяр коў ва юц ца на пля цоў ках ШАС і БРІКС. 

Па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, усе ста мі лі ся 

ўвесь час ча каць мі лас ці з-за акі я на.

«Ха чу пад крэс ліць, што, ня гле дзя чы на 

ўсе цяж кас ці і бар' е ры, якія ства ра юць апа-

не нты на За ха дзе, бе ла ру сы не збо чы лі са 

свай го шля ху раз віц ця. На ша эка но мі ка 

ўпэў не на вы хо дзіць на тра ек то рыю рос ту. 

Мы за пра ша ем да ся бе ўсіх лю дзей доб-

рай во лі. Для гэ та га ўста ноў ле ны бяз ві за вы 

па ра дак уез ду для гра ма дзян мно гіх кра ін. 

Ня гле дзя чы на за ход нія аб ме жа ван ні, мы 

пра во дзім ма су яр кіх між на род ных куль тур-

ных і спар тыў ных ме ра пры ем стваў, — ска-

заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Усё гэ та ад-

люст роў вае са праўд ныя па мкнен ні на ша га 

на ро да і з'яў ля ец ца ў тым лі ку ад ка зам тым 

кра і нам, дзе здзе ку юц ца з міг ран таў, уз мац-

ня юць пра ві лы ўез ду, ства ра юць за га ра-

джаль ныя збу да ван ні, за кры ва юць пунк ты 

про пус ку, па гра жа юць транс парт най бла ка-

дай і прос та зні шча юць гэ тых лю дзей», — 

да даў ён.

Прэ зі дэнт за явіў, што ў ця пе раш няй сі ту а-

 цыі для нас асаб лі вае зна чэн не мае раз віц-

цё да вер ных і ўстой лі вых су вя зяў з сяб роў-

скі мі парт нё ра мі за мя жой. І та кіх парт нё раў 

вель мі шмат па ўсім све це. «Свед чан нем 

та му з'яў ля е це ся вы», — пад крэс ліў ён, 

звяр та ю чы ся да па слоў.

Па тра ды цыі кі раў нік дзяр жа вы ко рат-

ка спы ніў ся на ўза е ма дзе ян ні Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь з кра і на мі, якія прад стаў ля юць 

па слы.

КА ЗАХ СТАН
Звяр та ю чы ся да Над звы чай на га і Паў-

на моц на га Па сла Рэс пуб лі кі Ка зах стан у 

Рэс пуб лі цы Бе ла русь Ер ла на Бай жа на ва, 

кі раў нік нашай краіны пад крэс ліў, што Ка-

зах стан — бліз кая Бе ла ру сі дзяр жа ва, стра-

тэ гіч ны парт нёр і са юз нік, брац кая дзяр жа-

ва. «Нас злу чае агуль ная гіс то рыя, раз ві тыя 

ганд лё выя і гу ма ні тар ныя су вя зі. Сяб роў скія 

ад но сі ны на ўзроў ні кі раў ні коў дзяр жаў да-

юць маг чы масць аб мяр коў ваць лю быя пы-

тан ні без аб ме жа ван няў. Мы бу дзем ра ды 

сё ле та ві таць у Бе ла ру сі Прэ зі дэн та Ка сым-

Жа мар та Та ка е ва для пра даў жэн ня дыя ло-

гу па шы ро кім спект ры тэм двух ба ко ва га і 

між на род на га па рад ку дня», — ад зна чыў 

Прэ зі дэнт.

ВЕНГ РЫЯ
Па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн кі, Венг-

рыя з'яў ля ец ца даў нім і на дзей ным сяб рам 

Бе ла ру сі, ад но сі ны з якім, прай шоў шы вы-

пра ба ван не ча сам, вы бу доў ва юц ца на праг-

ма тыч най і ўза е ма па важ лі вай асно ве. «Мы 

асаб лі ва ад зна ча ем пра па но вы і іні цы я ты-

вы Бу да пеш та па бяс пе цы і ме рах да ве ру 

ў Еў ро пе. Га то выя да пра ця гу дыя ло гу з 

Венг ры яй у мэ тах дэ эс ка ла цыі на пру жа нас-

ці ў рэ гі ё не шля хам вы ра шэн ня спрэч ных 

пы тан няў толь кі мір ны мі пе ра га во ра мі», — 

ска заў ён Над звы чай на му і Паў на моц на му 

Па слу Венг рыі ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь Зі це 

Іло не Бен чык.

ЕГІ ПЕТ
У за ле так са ма пры сут ні ча ла прад стаў ні-

чая гру па па слоў з кра ін Аф ры кі. Па сло вах 

бе ла рус ка га лі да ра, гэ та пра мое па цвяр-

джэн не ўза ем най ці ка вас ці Бе ла ру сі з кра і -

на мі Аф ры кі.

«Ха чу ска заць, што тут, у Бе ла ру сі, вы 

заў сё ды мо жа це раз ліч ваць на раў на праў-

нае і вы гад нае для ўсіх су пра цоў ніц тва. 

За пра шаю вас як ма га час цей бы ваць у 

нас, пры во зіць з са бой афі цый ныя дэ ле га-

цыі і прад стаў ні коў дзе ла вых ко лаў. На шы 

дзве ры для вас заў сё ды ад чы не ны. Мы ве-

рым у ваш кан ты нент і ўскла да ем на яго 

вя лі кія спа дзя ван ні», — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ён пры знаў ся, што шчы ра ра ды пры-

быц цю ў Мінск но ва га па сла Егіп та — На-

зі ха Аль Ба ха Ад-Дзін Аль-На га ры. Кі раў нік 

дзяр жа вы на зваў Егі пет ад ным з клю ча вых 

парт нё раў Бе ла ру сі ў Паў ноч най Аф ры цы. 

«Нас звяз ва юць доб рыя аса біс тыя кан так ты 

з прэ зі дэн там аль-Сі сі, су мес ныя эка на міч-

ныя пра ек ты. Раз ліч ва ем на пра соў ван не 

на шых агуль ных на пра цо вак на рын кі ін-

шых дзяр жаў Аф ры кі, а так са ма на больш 

ак тыў ную ра бо ту на пра сто ры Еў ра зій ска га 

эка на міч на га са ю за», — ска заў ён.

ЗІМ БАБ ВЭ
Іг на ці ус Грэ хэм Му дзім ба стаў пер шым 

у гіс то рыі двух ба ко вых ад но сін Над звы-

чай ным і Паў на моц ным Па слом Зім баб вэ ў 

Бе ла русі. «З за да валь нен нем ад зна чу, што 

су пра цоў ніц тва з Ха ра рэ з'яў ля ец ца пе ра ка-

наў чым пры кла дам та го, як Мінск уза е ма-

дзей ні чае з кра і на мі Аф ры кан ска га кан ты-

нен та. Су мес на з прэ зі дэн там Мнан гаг вай 

мы вы зна чы лі вель мі ам бі цый ныя за да чы 

на най блі жэй шыя га ды. Пе ра ка на ны, што 

па сол пры кла дзе ўсе на ма ган ні для поў най 

рэа лі за цыі да сяг ну тых да моў ле нас цяў», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

ЭК ВА ТА РЫ ЯЛЬ НАЯ ГВІ НЕЯ
Прэ зі дэнт на га даў, што зу сім ня даў на, на 

па чат ку ве рас ня, ві таў на бе ла рус кай зям-

лі кі раў ні ка Эк ва та ры яль най Гві неі. Па яго 

сло вах, ад кры тая раз мо ва па цвер дзі ла, што 

аф ры кан скія дзяр жа вы ма юць на мер па кі-

нуць у мі ну лым ро лю сы ра він ных пры дат каў 

і імк нуц ца да ін дуст ры я лі за цыі эка но мі кі. 

«Мы ў гэ тым бу дзем вам доб ры мі па моч-

ні ка мі, — за пэў ніў кі раў нік дзяр жа вы. — 

Вы ка нан не ўзгод не ных пла наў за па тра буе 

пад тры ман ня вы со ка га тэм пу двух ба ко вых 

кан так таў», — да даў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка раз ліч вае, што 

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Эк ва та -

ры яль най Гві неі ў Бе ла ру сі Лу сі я на Нко га Ндонг 

Ае ка ба бу дзе час тым гос цем у бе ла рус кіх мі-

ніс тэр ствах і на прад пры ем ствах, а ка лі не аб-

ход на — ва ўра дзе і Па ла цы Не за леж нас ці. 

«Мы да гэ та га га то вы», — за пэў ніў ён.

АН ГО ЛА
«На шы су вя зі з Ан го лай ма юць даў нюю 

гіс то рыю. У нас знач ны па тэн цы ял для 

больш іс тот на га рос ту та ва ра аба ро ту. Па-

цвяр джаю за ці каў ле насць Бе ла ру сі ў ак ты-

ві за цыі двух ба ко ва га па лі тыч на га дыя ло гу, 

су пра цоў ніц тва ў ганд лё ва-эка на міч най і ін-

шых сфе рах», — ска заў Прэ зі дэнт, звяр та-

ю чы ся да Над звы чай на га і Паў на моц на га 

Па сла Аў гуш ту да Сіл ва Кунья.

УГАН ДА
Гэ ту кра і ну Аляк сандр Лу ка шэн ка на зваў 

ад ным з перс пек тыў ных парт нё раў у Аф ры-

цы. «Мы маг лі б іс тот на пры ба віць у ганд лі, 

больш ак тыў на ўза е ма дзей ні чаць у сфе рах 

сель скай гас па дар кі, ме ды цы ны і аду ка цыі, 

пад рых тоў кі кад раў. Га то вы па стаў ляць на-

шу сель гас тэх ні ку, якас ныя пра дук ты хар-

ча ван ня», — ска заў ён. Кі раў нік дзяр жа вы 

вы ка заў упэў не насць, што з удзе лам но ва-

га па сла Мо зэ са Ка ва а лу у ка Кі зі ге гэ тыя і 

мно гія ін шыя тэ мы атры ма юць да лей шае 

раз віц цё.

КАМ БО ДЖА
Ума цоў ва ю чы шмат пла на вае су пра цоў-

ніц тва з усі мі дзяр жа ва мі све ту, Бе ла русь 

пра цяг вае ак тыў ны рух на Ус ход. Па сло вах 

кі раў ні ка дзяр жа вы, адзін з на шых пры яры-

тэ таў у Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі — Ка ра леў-

ства Кам бо джа. «Ба чым маг чы мас ці для 

знач на га па шы рэн ня двух ба ко вай ка а пе ра-

цыі ў пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар цы, 

ма дэр ні за цыі інф ра струк ту ры», — ска заў 

ён, звяр та ю чы ся да Над звы чай на га і Паў-

на моц на га Па сла Пічк хун Па ня.

ФІ ЛІ ПІ НЫ
Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, 

што, ня гле дзя чы на геа гра фіч ную ад да ле-

насць, раз гля да ем Рэс пуб лі ку Фі лі пі ны ў 

якас ці знач на га для на шай кра і ны парт нё-

ра. «Га то вы ўза е ма дзей ні чаць з Ма ні лай у 

сфе ры хар чо вай бяс пе кі, уклю ча ю чы пе ра-

да чу во пы ту ў ства рэн ні аг ра пра мыс ло вых 

хол дын гаў, якія ажыц цяў ля юць як вы твор-

часць, так і пе ра пра цоў ку сель ска гас па дар-

чай пра дук цыі», — за пэў ніў ён Над звы чай-

на га і Паў на моц на га Па сла Іга ра Гар лі та 

Бай ле на.

ІАР ДА НІЯ
Мінск за ці каў ле ны ў да лей шым па шы-

рэн ні ко ла парт нё раў на Бліз кім Ус хо дзе, 

звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт.

«Іар да нія мае за слу жа ны між на род ны аў-

та ры тэт і вы сту пае як кра і на-мі ра тво рац у 

рэ гі ё не. Па доб ныя па ды хо ды бліз кія і Бе ла-

ру сі. Пе ра ка на ны, на шы кра і ны ма юць усе 

пе рад умо вы для больш ак тыў на га су пра цоў-

ніц тва ў па лі тыч най, эка на міч най, аду ка цый-

най, на ву ко вай, куль тур най, ту рыс тыч най і 

ін шых сфе рах. Гэ та ў поў най ме ры ад па вя-

дае ін та рэ сам на шых дзяр жаў», — ска заў 

ён. Сваю дып ла ма тач ную мі сію ў Бе ла ру сі 

па чаў Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол 

Іар да ніі ў Бе ла ру сі Ха лід Аб ду ла Ша ваб ка.

КА ЛУМ БІЯ
«Важ ным парт нё рам у Ла цін скай Аме ры-

цы з'яў ля ец ца Ка лум бія, якая ста ла пра во-

дзіць больш уз ва жа ную і не за леж ную па лі-

ты ку ў між на род ных спра вах. Ад ноль ка выя 

па ды хо ды Мін ска і Ба га ты ад нос на не ле гі-

тым ных аб ме жа ван няў і ацэн кі сі ту а цыі ў 

све це ад кры ва юць но выя маг чы мас ці для 

ак ты ві за цыі дыя ло гу на ўсіх уз роў нях, па-

шы рэн ня ганд лю і ўза е ма дзе ян ня ў ін шых 

сфе рах», — ска заў бе ла рус кі лі дар, звяр-

та ю чы ся да Над звы чай на га і Паў на моц на га 

Па сла Эк та ра Ісід ро Арэ на са Ней ра.

* * *

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 

ў Бе ла ру сі 2023-ы аб' яў ле ны Го дам мі ру і 

ства раль най пра цы. «Пе ра ка на ны, што вы 

бу дзе це ўвесь час вы ка рыс тоў ваць гэ тыя 

па няц ці ў якас ці га лоў ных кры тэ ры яў эфек-

тыў нас ці ў сва ёй пра цы. Упэў не ны, ва ша 

зна хо джан не тут у якас ці афі цый ных прад-

стаў ні коў сва іх дзяр жаў бу дзе ці ка вым, на-

сы ча ным і ка рыс ным з пра фе сій на га пунк ту 

гле джан ня. За кры тых тэм у нас ня ма! — 

ска заў ён. — Мы зро бім усё для та го, каб 

вы змаг лі лепш спаз наць і зра зу мець на шу 

кра і ну, глы бей па зна ё міц ца з яе гіс то ры яй і 

куль ту рай, ад чуць усю паў на ту яе гас цін нас-

ці». Прэ зі дэнт па жа даў па слам пос пе хаў у 

вы ка нан ні іх важ най і ад каз най мі сіі.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«НА ША ГА ЛОЎ НАЯ ЗА ДА ЧА — 
НЕ ДА ПУС ЦІЦЬ НО ВАЙ СУ СВЕТ НАЙ ВАЙ НЫ»

 У тэ му

КА ЗАХ СТАН ВІ ТАЕ ПРА ГРЭС 
У СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВЕ 
З БЕ ЛА РУС СЮ

У раз мо ве з жур на ліс та мі па сол Ка-

зах ста на ў Бе ла ру сі Ер лан Бай жа наў 

пад крэс ліў, што па тэн цы ял двух ба ко ва-

га су пра цоў ніц тва вель мі вя лі кі, сё ле та 

ад зна ча ец ца знач ны рост уза ем на га та ва-

ра аба ро ту. За сем ме ся цаў 2023 го да ён 

склаў 700 міль ё наў до ла раў і па вы ні ках 

го да, хут чэй за ўсё, іс тот на пе ра вы сіць 

ад зна ку ў 1 міль ярд до ла раў.

«Са мае га лоў нае, у чым за ці каў ле ны 

Ка зах стан, гэ та пра мыс ло вая ка а пе ра-

цыя — пра су ну тыя, тэх на ла гіч на раз ві тыя 

бе ла рус кія кам па ніі, асаб лі ва ў ма шы на-

бу да ван ні. На ме ча на яшчэ шэсць буй ных 

пра ек таў па ла ка лі за цыі вы твор час ці. 

У гэ тым наш га лоў ны ін та рэс — у ін вес ты-

цый най сфе ры. Гэ та бу дзе да ваць плён у 

тым лі ку і ў ганд лё вых ад но сі нах», — да-

даў дып ла мат.

УГАН ДА РАЗ ГЛЯ ДАЕ 
БЕ ЛА РУСЬ ЯК АД НУ 
З ВЯ ДУ ЧЫХ КРА ІН 
У СФЕ РЫ АПК

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол 

Уган ды ў Ра сіі і Бе ла ру сі па су мя шчаль ніц-

тве Мо зэс Ка ва а лу у ка Кі зі ге пад крэс ліў: 

«Мы раз гля да ем Бе ла русь як ад ну з вя-

ду чых кра ін у га лі не сель скай гас па дар кі. 

Бу ду чы па слом Уган ды ў Бе ла ру сі, я, не су-

мнен на, ха чу ска рыс тац ца перс пек ты ва мі 

на шай кра і ны ў гэ тай сфе ры», — рас ка-

заў ён. Дып ла мат так са ма ад зна чыў, што 

Уган да мае пры ця галь ны ін вес ты цый ны 

клі мат, і за пра сіў бе ла рус кіх біз нес ме наў 

у якас ці па тэн цы яль ных ін вес та раў.

Фо
 та

 Б
ел
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.


